

## 茶餘饭后侃侃谈 保健中心面面观

一般说来，美国的华裔保健中心，有两种情形是相同或者相似的。其中，中心里绝大多数的会员都是年长高龄的老人。堪称『六十、七十小弟弟，八十、九十不稀奇。』其二，老人们每日来到中心，茶余饭后，三三两两，谈天说地，讲古论今，其中当然不乏阅历丰富者，才气横溢者。而周围同伴，侧耳傍听者也往往感到轻松而愉快。

且说一日，一位赵老问及李老：『你说咱们中心，为何不与人同，不取两字为中心之名称，而取名“真善美”三个字呢？』

李老未加思索，脱口而出：『“真善美”意思明白，说出来向亮，真、就是不假；善、就是不恶；美、就是不丑！』

赵老一听，立表异议：『你的回答过于简单，答似未答，等于是说吃饱了不饿，喝足了不渴，皆是废话。』

李老微笑说：『我是在逗你玩儿！我是想勾引你，说点儿新鲜的，我好长长见识，学习学习！』

赵老说：『新鲜的我也沒有；只能老生常谈，蜻蜓点水般点上几点。』于是他就打开了“话匣子”似的，如此这般，谈了三点…

第一，关于“真”。赵老说，我认为无论待人接物、为人处事，或是办企业、或者搞事业，要想办得好，搞得，都离不开“真实”、“真诚”、和“真心真意”。比如，记得我第一天来咱们中心时，首先听到的就是中心经理的一句话：『真诚仁厚是人生境界之一。』其后，经理和夫人在大厅同声合唱一曲<好一朵美丽的茉莉花>欢迎一位新会员的到来，我为之而感动。与此同时，我对本中心大门口的英文标志 JASMINE 重新开始认识，原来它的英文发音和中文“真善美”非常相似。由此，这中心领道人的真心、良苦用心、可见一斑。与此同时，更加值得称道的是：经理夫人，身先士卒，经常为老人端菜，送汤至各个餐桌前，已为眾人司空见惯。在此，我必须说，领道者为人表率，身先士卒，其他服务人员当然会仿效。比如司机唐师傅，接送老人，体贴入微，途中每

遇高低不平之处，一一减速慢行；送老人到家，帮助老人上台阶，开大门，然后还搀扶老人一阶一阶地上室内楼梯，从不惜力，全无懈怠。他是绝对的真心真意，也是工作人员的表率！

再说中心的大事——餐饮。简单说来，也就是一句话“色味香俱全”；真材实料——天天。同样，关于这里的医护社工人员，不但和蔼可亲，而且关怀备至、十分认真、犹如亲人般的照料、不是亲人胜似亲人。于是我由衷感叹——呵，JASMINE 中心，如何一个“真”字了得！

第二，关于“善”。记得古语有云：『穷则独善其身，达则兼善天下』。意思说白了就是不仅中心领道人要讲求自身之善，而且使得同仁们共达抢善。由此，令人想到这里中心的领道，定是通晓此中道理的——经营管理和搞好服务，必须讲究道德，必须符合道德。因为符合道德，便是首善！符合道德，就是头等之善！

第三，关于“美”。从理论上来说，美是主观和客观的统一。比如，自然美、社会美、艺术美等等，说法很多，不一而足。然而，具体到一家养生中心，首要的美，当属膳食之美。因为它是关于老人们的健康大事。具体说来，本中心的膳食之美基本做到了。常言道，国以民为本，民以食为天。“真善美”的膳食，可称“色味香”比较讲究。比如，对华裔口味，“南甜北咸，东辣西酸”非常注意。比如，在茶台上面，不仅有茶水、咖啡、白糖之类，而且还有一个“镇江香醋”在列。为此，我老赵有感而发…细致入微的体贴总是感人肺腑的！感觉定是相当美好的！

与此同时，我还想说，“艺术美”是这里中心的强项之一。除了人所共见的，中心墙壁上的艺术字，定期更换之外，其他艺术活动亦称丰富多彩。一位老人的“力作”<西江月>一首，可资“管中窥豹”…

读书看报随意，书写绘画自然；

体育文艺选择练，修身养性延年。

赵老补充说，『当然我也有个人感受，即我赞美<真善美>的三美——美德、美味、美观！』



最后，李老一字总结语——然！

真善美保健中心老吕供稿

2022年8月29日

